



万水千山 情深意长

——循着习近平总书记春节足迹感受为民情怀

>>> 详见第7版

全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议召开 持续巩固拓展主题教育成果 为现代海洋城市建设汇聚强大力量

何中伟黄志平讲话 徐仁标张明超王伟梁雪冬王芬祥出席

□记者 董佩军

本报讯 2月6日上午,全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议在新城召开,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神,传达落实中央、全省主题教育总结会议要求,全面总结我市主题教育做法成效,对建立健全长效机制,巩固深化主题教育成果进行部署。市委书记、新区党工委书记、市委主题教育领导小组组长何中伟主持会议并讲话,强调要认真贯彻落实中央、省委部署要求,持续巩固拓展主题教育成果,不断擦亮忠诚担当本色,加快建设现代海洋城市,在奋力推进中国式现代化新征程上勇当先行者、谱写新篇章。省委第九巡回督导组组长黄志平

讲话。市四套班子领导徐仁标、张明超、王伟、梁雪冬等,省委第九巡回督导组副组长王芬祥和督导组全体成员出席。何中伟指出,主题教育开展以来,在省委第九巡回督导组的有力指导下,我们紧扣“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,围绕“勇作为、争一流”目标,系统谋划部署、精心组织,一体推进五项重点措施,体现了“政治味”“海岛味”“实干味”“党建味”。我们全力推动主题教育走深走实、见行见效,厚植了真信笃行的思想根基,干出了向海图强的奋进姿态,形成了惠民利民的生动局面,涵养了风清气正的政治生态,夯实了全面过硬的党建基础,充分展现了勇作为、争一流的担当和风采。何中伟强调,我们要认真总结主题教育的好做法、好经验,坚持不懈用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,持续在学懂弄通做

实上当排头兵。必须始终筑牢政治忠诚,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,切实提高“政治三力”,不断增强坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治自觉。必须始终遵循科学指引,常学常悟习近平总书记对舟山的科学指引、战略擘画和殷殷嘱托,实施好“985”行动,坚定不移沿着习近平总书记指引的道路奋勇前进。必须始终坚持党的群众路线,切实为民解忧、为民造福,用群众有感知、有温度的“试金石”来检验高质量发展的成效。必须始终突出实干实绩导向,以时不我待的拼劲、马上就办的务实作风、向海图强的勇气魄力,奋力推动舟山高质量发展的火热实践。必须始终坚持抓基层打基础强队伍,不断提升基层党建质效,进一步夯实基层治理,为现代海洋城市建设筑牢底座。何中伟强调,全市上下要以这次

主题教育为新的起点,落实以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干的长效机制,进一步推动全市上下牢记嘱托、感恩奋进,为现代海洋城市建设汇聚强大力量。要在强化理论武装上持续发力,建立健全党的创新理论常态化长效学习机制,在系统学、善思考、重实践上下功夫,持续打通“学思践悟”转化通道。要在推动解决问题、狠抓工作落实上持续发力,紧盯习近平总书记和党中央关心的问题、影响和制约舟山高质量发展的问题、人民群众急难愁盼的问题、重点领域安全风险问题,全面从从严治党方面的问题,把主题教育中探索形成的调研开局、复盘剖析、一线解难、跟踪问效等有效做法运用到日常工作中,推动各方面工作高质量落实。要在锻造一流作风上持续发力,持续激发解放思想、持续昂扬实干争先的锐气,下紧转第3版▶

市委政法工作会议暨除险保安工作部署会举行 抓好“147”干出“新士气” 以更高水平政法工作护航现代海洋城市建设

□记者 虞仁珂

本报讯 昨天下午,市委政法工作会议暨除险保安工作部署会在新城举行。会议深入学习贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示和考察浙江重要讲话精神,全面落实中央、省委政法工作会议和市委八届五次全会部署要求,研究部署今年任务。市委副书记、新区党工委书记、市委政法委员会书记梁雪冬出席会议并讲话。赵骏主持。会议充分肯定了2023年全市政法工作。会议指出,全市各级政法系统要准确把握政法工作现代化面临的形势与任务,抓好“147”,干出“新士气”。要确立“一个目标”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续推动舟山政法工作现代化。要做到“四个必须”,必须坚持围绕中心、服务大局;坚持司法为民、公平正义;坚持底线思维、系统方法;坚持问题导向、闭环管控。要统筹“七

对关系”,处理好发展与安全、守正与创新、宏观与微观、系统与重点、打击与防范、维权与维稳、底线与高线的关系。会议强调,要提高政治站位,夯实对党忠诚思想根基;要增强斗争精神,筑牢政治安全铜墙铁壁;要聚焦中心工作,打造法治化营商环境;要深化改革,坚持公平正义,建设更高水平法治舟山;要深化改革创新,打造政法工作现代化强劲引擎;要全面从严治警,展现“五最”政法铁军全新面貌。会议就做好春节和全国两会期间安全稳定工作进行了部署,要求各级各部门压实责任、履职尽责,加强应急值班值守,确保人民群众过一个欢乐祥和的节日。会议以视频方式举行。会上还通报表扬了全市创建全国文明城市治理现代化试点城市成绩突出集体和个人、第四届全市最美政法人。

我市获评国家级“千兆城市”

□记者 何菁 通讯员 徐寅

本报讯 近日,工业和信息化部公布了2023年千兆城市建设情况,全国新增97个城市达到千兆城市标准。根据每万人拥有5G基站数、5G用户占比、10G-PON端口占比、500M及以上用户占比和支持政策情况等综合评估,我市成功获评国家级“千兆城市”。记者从市经信局、市通信发展办公室了解到,去年全市每万人拥有5G基站数43.35个,处于全国领先水平;5G用户占比58.54%;10G-PON端口占比47.77%;500M及以上用户占比28.5%。

截至去年10月,我市已实现城区、主要景区、乡镇(街道)和行政村所在地的5G信号覆盖,乡镇以上区域5G信号连续覆盖,72个重点场所5G网络覆盖率达100%。累计建设涉海覆盖通信基站1180余个,近海海域、航道、锚地的信号覆盖水平明显提升。全面升级改造城域网,加快部署XG-PON网络,持续推进海光建设,提升海岛有线、无线接入能力,实现全市城区和乡镇千兆网络全覆盖,行政村覆盖率98%以上。

告读者

春节期间,本报2月10日(正月初一)、2月11日(正月初二)休刊,2月12日(正月初三)至2月17日(正月初八)休刊,2月18日(正月初九)起恢复正常出刊。休刊期间,请继续关注“舟山发布”微信号,舟山市新闻传媒中心旗下“竞舟”客户端和“竞舟新闻”微信号、抖音号,以及舟山电视新闻综合频道、舟山电视公共频道、舟山广播新闻综合频率、舟山广播交通音乐频率发布的新闻和资讯。本报编辑部

嵊泗绿华村搬迁老人在幸福驿家同吃年夜饭

“吃得好,住得暖,阿拉享福嘞”

新春走基层

□驻嵊泗记者 胡园文/文
通讯员 郭思捷 金晶/摄

“这道虾仁蒸豆腐,叫‘蒸蒸日上’;那个火龙果炒山药,叫‘鸿运连连’;还有道‘招财进宝’——蘑菇蒸鹌鹑蛋马上就来……”幸福驿管家管理师王淑飞快步穿梭在餐厅和厨房间,将一道道色香味俱全的“创新菜”接连搬上桌,并高声报出菜名(见图)。老人们看着新奇、吃得乐呵,笑容满面。

2月5日傍晚5时许,位于嵊泗县金鸡山岛的菜园镇幸福驿家内,暖意融融,笑语不断。去年从绿华岛、东屏岛搬迁而来的10余名老人,聚在一起,提前吃起了年夜饭。糖醋黄鱼、葱油真鲷、清蒸舌



鳓、白灼虾……海岛人的年夜饭,主角还得是海鲜。当晚,每桌有8道冷菜、11道热菜、3道点心。80岁的娄阿婆吃了一顿“蒸蒸日上”后没过瘾,又夹了一块,放进嘴里细嚼。“又好看又好吃,名字还介好听,阿囡们费心嘞!”一旁84岁的郑阿婆接过话茬:“这些菜名阿拉

以前听也没听过。全靠党和政府,把阿拉接上来。吃得好,住得暖,阿拉享福嘞!”看老人们吃得开心,王淑飞的心里也美滋滋。“镇里领导交代好几遍了,老人们住到这里的第一顿年夜饭,一定要花心思好好做,多做些对老年人口味的、有好寓意的菜。”王淑飞说,早在三四天前,他们就开始了年夜饭所需的食材,并着手“试验”创新菜,“让住在这里的阿伯阿阿姨高兴满意,这就是我们的目标。”为了给幸福驿家营造浓厚的春节氛围,当天一大早,绿华村绿岛社工站志愿者们就拿来大红色的对联、福字,在院子里布置。活动室里,志愿者们为老人洗脚、修剪指甲、剪头发,还陪着老人聊家常、说趣事。“志愿者们好足嘞,他们一来,里里外外就有过年的感觉了!”老人们纷纷点赞。下转第3版▶

舟山市人民代表大会常务委员会工作报告

2024年2月2日在舟山市第八届人民代表大会第四次会议上
舟山市人大常委会主任 张明超

各位代表:
我受舟山市人民代表大会常务委员会委托,向大会报告工作,请予审议。

过去一年主要工作

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是本届人大常委会乘势而上、聚势而强、再创新局的重要一年。在市委的坚强领导下,常委会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大精神,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深入践行全过程人民民主理念,服务中心大局强担当,依法履行职权有作为,发挥代表作用聚合力,召开常委会会议7次、常委会主任会议19次,审议通过地方性法规2件,听取和审议“一府一委两院”报告39项,作出决议、决定5项,圆满完成市八届人大三次会议确定的任务,为奋力书写现代海洋城市建设新篇章贡献了人大力量。书记市长走进基层单元、人大助力海洋检察等工作经验被《新华社》《中国人大》等国家级媒体宣传报道;《一只选举

票箱的海上漂流记》新闻作品获第31届中国人大新闻奖一等奖,舟山人成为浙江人大系统唯一获得中国人大新闻奖一等奖的单位;全过程人民民主基层单元建设、政府重大投资项目审查监督、连续三年全民健身工作监督、助力海水养殖产业高质量发展等多项工作成果和“舟海净”“镇街集体资产监督”等数字化应用建设得到省人大常委会领导批示肯定。

一、坚定信念举旗铸魂,牢牢把握新时代人大工作正确政治方向
常委会牢记习近平总书记殷殷嘱托,讲政治、筑忠诚、守初心,始终把坚持党的全面领导这一最高政治原则贯彻落实到人大工作全过程各方面,确保人大工作沿着正确方向前进。
强化理论武装夯实思想根基。深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,按照中央和省委、市委统一部署,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改贯穿主题教育全过程,着力彰显“舟山味”“人大味”,以高质量主题教育推动舟山人大工作高质量发展。通过开展中心组理论学习、“溯源溯源学思想促践行”现场



教学、交流研讨、知行论坛等形式,举办各类学习、活动20次。坚持“第一议题”抓学习,跟进学习习近平总书记最新重要讲话和重要指示批示精神,始终用习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想指导实践、推动工作。深入开展“大走访大调研大服务大解题”活动,聚焦基层

人大工作高质量发展、大宗商品资源配置枢纽、专精特新企业上市、海岛民宿立法等领域,形成13个重点课题,开展调查研究,推动解决发展难题44个。坚持把主题教育与助推三个“一号工程”相结合,收集企业、群众和基层反映的问题1485个,经系统梳理后提出有针对性意见建议477条,督促形成问题解决工作闭环。坚持学、查、改贯通推进,深入剖析问题,提出整改措施47条,有力抓好整改落实。
坚持政治引领强化党的领导。市委把人大工作摆在重要位置,高度重视基层人大工作,转发《关于加强乡镇(街道)人大工作的意见》,市委主要领导深入基层单元听取民情民意,多次对人大立法、监督等工作作出批示,为推动人大工作开创新局面提供坚强政治保证。常委会党组全面履行领导责任,充分发挥把方向、管大局、保落实的作用,召开党组会议14次,研究常委会重要工作27项,确保党的领导贯穿于人大工作全过程各方面。迭代完善重大问题、重要事项、重大活动向市委请示报告制度,共向市委请示汇报人大工作15次,任免国家机关工作人员30人次,对重大调研课题、重点

审议事项以情况反映或信息专报形式报市委参阅11次,确保人大各项工作在市委领导下开展。坚持以省对市开展“加强党委对人大工作领导”绩效考核为契机,对标对表提前完成数据治理贯通,稳步推进基层单元提质增效,逐项破解人大工作和建设中的重点难点问题。
落实决策部署服务中心大局。自觉把人大工作放到全市大局中去思考去谋划,始终紧扣市委决策部署谋事议事督事,找准切入点、着力点和结合点,充分发挥人大代表大会制度优势。聚焦“四重清单”、20项率先发动全市重大工程等工作,强化大局意识、担当意识,积极融入“一线”,主动奔赴“火线”,围绕农产品(粮食)大宗商品基地、浙能六横电厂二期工程、大宗商品特色自由贸易港、“一条线”全产业链、企业上市工程、江海联运服务中心、沪舟甬大通道、金塘新材料项目等多项重点工作,认真开展调研破题解难,加强协调联系推进,汇集反映问题意见20余个,推动高效闭环落实,助力重大工程、重点项目加速推进,有力保障市委重大决策部署落地见效。下转第2版▶